

2025年4月
29 星期二
乙巳年四月初二
第27347号
今日12版


中共中央国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定

(2025年4月28日)

近年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全国各族人民砥砺奋进、攻坚克难,中国式现代化迈出新的坚实步伐。在这一伟大实践中,涌现出一大批敬业奉献、锐意进取、忘我拼搏、敢为人先的先进模范人物。他们是千千万万奋斗在各行各业劳动群众中的杰出代表,以自身的模范行动和崇高品格,生动诠释了劳模精神、劳动精神、工匠精神的时代内涵,充分展现了新时代我国工人阶级和广大劳动群众的崭新风采。为表彰他们的突出贡献,进一步凝聚起团结奋进的强大力量,党中央、国务院决定,授予徐树永等1670人全国劳动模范称号,授予李萌等756人全国先进工作者称号。

希望获得全国劳动模范和先进工作者称号的同志,珍惜荣誉、保持本色,实干笃行、再立新功,充分发挥模范带头作用,激励广大劳动群众踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践。

►(下转12版②)

庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话,代表党中央向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候!向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺!

李强主持 赵乐际王沪宁丁薛祥李希出席 蔡奇宣读表彰决定



四月二十八日,庆祝中华全国总工会成立一百周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。
新华社发



四月二十八日,庆祝中华全国总工会成立一百周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。这是习近平等党和国家领导人向全国劳动模范和先进工作者代表颁发荣誉证书。
新华社发

新华社北京4月28日电 庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会28日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话强调,新时代新征程,必须紧紧围绕党的中心任务,汇聚起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量,脚踏实地,奋发进取,拼搏奉献,一步一个脚印把实现中华民族伟大复兴的宏伟蓝图变成现实。

在“五一”国际劳动节到来之际,习近平代表党中央,向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会组织

和全体工会工作者致以诚挚问候!向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区工会和劳动界的朋友们致以节日祝福!向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺!

李强主持大会,赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希出席,蔡奇宣读表彰决定。

人民大会堂大礼堂气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会”会标,后幕正中悬挂中国工会会徽,会徽下方是“1925—2025”字标,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着

标语:“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移听党话跟党走,在中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业中充分发挥工人阶级主力军作用和工会桥梁纽带作用!”

上午10时,大会开始。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

蔡奇宣读《中共中央、国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定》。(决定全文另发)1670人被授予全国劳动模范称号,756人被授予全国先进工作者称号。

在欢快的乐曲声中,全国劳动模范和先进工作者代表依次登上主席台,习近平等为他们颁发荣誉证书。

中国二重德阳万航模锻公司班组长叶林伟代表全国劳动模范和先进工作者宣读倡议书。

在全场热烈掌声中,习近平发表重要讲话。他指出,中华全国总工会成立100年来,在中国共产党领导下,各级工会紧紧围绕党在各个历史时期的中心任务,团结动员我国工人阶级紧跟党的步伐、走在时代前列,在推进革命、建设、改革伟大事业中建立不朽功勋,谱写了我国工人运动的壮丽篇章。

►(下转12版①)

沈晓明主持召开省委财经委员会(扩大)会议 着力提升产业链整体发展能级 推动全省经济高质量发展

毛伟明出席

副主任毛伟明出席。

会议指出,去年9月以来,在全省各级各有关部门共同努力下,我省重点产业链倍增计划扎实推进,13条重点产业链发展取得了新的成效。同时也要清醒看到工作中存在的问题和不足,并采取针对性有力措施加以解决。

会议强调,要更加注重存量企业扩能升级,大力推进重点产业倍增计划,实现产业快速发展和质效提升。要更加

注重产业链补链强链,下大力招引下游企业,推动产业集聚发展。要更加注重发挥链主企业作用,带动产业链上下游企业协同发展,提升市场竞争力。要更加注重向产业链高端延伸,加快发展生产性服务业,形成新的产业增长点。要更加注重提供应用场景,支持企业前瞻性布局,推动产业高端化、绿色化、智能化发展。要更加注重发挥产业基金作用,不断提升运营质效和能力,为产业

发展提供有力资金支撑。要更加注重招商引资工作,发挥湖南综合成本优势,持续优化营商环境。要更加注重发挥“链长”作用,加强统筹协调、督促督办,定期研究解决工作推进中的突出问题,持续传导压力,只争朝夕推动重点产业发展取得更大成效。

省领导隋忠诚、张迎春、张剑飞、李建中、王一鸥、蒋涤非、张健、胡伟林出席。

通过他的双手调试出厂。

就在进京受奖前夕,他还在调试即将发往新疆的超大吨位起重机。这种风电吊装的“王者”,臂长200多米、有上万个零部件。而龙卫国要做的,就是在这些繁杂的系统中为起重机做体检、找病根,任何毫米级的误差,都可能埋下致命的隐患。

►(下转2版)

龙卫国:起重机调试“大师”

湖南日报全媒体记者 彭雅惠

荣誉档案

龙卫国,男,土家族,1980年6月出生,中联重科股份有限公司工程起重机分公司首席调试钳工。全国劳动模范、全国技术能手、全国青年岗位能手、湖湘杰出工匠,享受国务院政府特殊津贴,当选湖南省十二届党代表、湖南省十三届人大代表,入选“大国工匠培育对象”。

“这是我们的‘大师’。”中联重科工程起重机海外营销公司副总经理曾垂中指着表彰名单,向客户自豪地介绍。“大师”已经成为龙卫国在中联重科的“代号”,公司所有起重机新品都要

4月28日,总投资37.93亿元的长沙跨湘江兴联路大桥正式试运行;4月27日,总投资约68亿元的长沙奥体中心开工;株洲市举行一季度重点项目观摩活动……今年以来,全省重点项目建设高开高走。

同比增长4.8%——这是日前湖南公布的一季度固定资产投资增速,比上年同期加快0.7个百分点、比上年全年加快2.0个百分点。

投资是经济增长的重要引擎之一。今年一季度,全国经济呈现稳中向好态势,近九成省份经济同比增速较去年全年加快。

作为全国经济大省,湖南锚定“三高四新”美好蓝图,高质量做好“两重”建设工作,常态化开展项目建设“四比四提”行动,稳步扩大有效投资,为经济回升向好提供有效支撑。

重大项目强力支撑

重大项目是稳定经济增长的“压舱石”,推动经济高质量发展的“强引擎”。眼下,湖南各地正不断刷新重大项目建设进度。

走进湖南湘江新区中联数智园项目现场,建设热火朝天。这是湖南今年开工建设的重大项目之一。春节过后,长沙、株洲、怀化等多地加快推进重大项目开工建设,中联数智园、京港澳高速长沙广福至株洲王拾万(朱亭)段扩容工程、辰溪享辰箱包生产基地等项目,联手拉开了湖南2025年经济建设的序幕。

各地聚焦基础设施建设、产业升级、科技创新、民生改善等不同领域,推动一个个重大项目落地开花,湖南掀起“抓项目、抓大项目”的热潮,形成“开工就提速、起步就争先”的良好开局。

►(下转3版)

我省84人获评2025年全国劳动模范和先进工作者

湖
南
日
报
全
媒
体
记
者
郑
旋

投资回升发展向好
一季度湖南经济述评(三)

6版

出台15条“干货”政策,每年1000万元专项资金支持大学生创业——

郴州让青春与创业“双向奔赴”

11版